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Sinava baslamadan once asagida yazilanlar1 mutlaka okuyunuz!

= Bu smav kapal kaynak bir sinavdir. Yani siav siiresince ilgili ders kitaplar1 veya ders
notlarinizdan faydalanmaniz yasaktir.

= Sinavda kopya ¢ekmek yasaktir. Kopya ¢ekmeye tesebbiis edenler hakkinda ilgili idare
islemler kesinlikle baslatilacaktir.

= Her bir sorunun simav ic¢indeki toplam agirlig1 soru numarasinin ardinda parantez i¢inde
belirtilmigtir.

= Ayrica belirtilmedikce sorularda belirtilen algoritmalarin gerceklestirimleri-nin
derste gordiigiimiiz halleri oldugunu varsaymalisiniz.

=  Smav 5 soru ve toplam 100 puan iizerinden degerlendirilecektir.

Stnav bu kapak sayfasi dahil toplam 8 sayfadan olusmaktadir. Liitfen kontrol ediniz!

BASARILAR!
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Soru 1. (15 puan) Siralama algoritmalar: (Elementary sorting algoritms)

Asagida verilen say1 dizisinin yukaridan asagiya (top-down) c¢alisan mergesort siralama
algoritmast ile kiigiikten biiyiige dogru sirali bir hale getirirken merge () islevinin besinci
cagrisinin sonrasinda (¢agrinin islevini tamamlayip sonucu dondiigli noktada) olusan dizinin
yeni durumu ne olur? Bu soruyu yanitlarken her merge () ¢agrisindan sonra olusan diziyi
ayrica belirtiniz.
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Soru 2. (7 puan) Ikili yigin (binary heap)
Asagida 10 elemanli bir maksimum ikili y1gin (max-heap) verilmistir.

98 74 83 64 54 37 39 38 55 50

Bu yi1gma ardisik olarak ii¢ 79 16 94 anahtar degerlerini ekleyiniz. Bu ekleme islemleri
sirasinda dizi iizerinde ger¢eklesen her degisimi ayri bir satirda belirtiniz.
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Soru 3. (20 puan) Kirmizi-siyah ikili arama agaglari (red-black BSTs)

Asagida bir sola yaslanan kirmizi-siyah ikili arama agact (left-leaning red-black BST)
verilmistir.

Yukarida verilen kirmizi-siyah ikili arama agacina sirasiyla 11 83 88 ve 90 anahtar
degerlerini ekleyiniz ve her ekleme sonucunda olusan agaci belirtiniz.
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Soru 4. (30 puan) Anahtarlama (Hashing)

(a) (8 puan) Asagida verilen 10 anahtar deger, baslangicta bos olan 4 zincirli bir ayri
zincirlenmis anahtarlama tablosuna (separate chaining hash table) ardisik olarak
eklenmek istenmektedir.

54 311 7 10 8 S 23 40

Bu anahtarlama tablosunun; x bir anahtar1 ifade ederken h (x) = (7x+1) %4 anahtarlama
fonksiyonunu kullandigini varsayarak eklemeler sonucunda olusan tabloyu ¢iziniz. Bu
tablo {lizerinde basaril1 bir arama i¢in incelenen ortalama sonda (probe) sayisini belirtiniz.

(b) (8 puan) Yukarida (a) sikkinda verilen 10 anahtar degerin ardisik olarak baslangigta bos
olan 4 zincirli anahtarlama tablosuna bu sefer iki sondali anahtarlama (two-probe
hashing) kullanilarak eklenmesi istenmektedir. Bu anahtarlama tablosunun; X bir anahtari
ifade ederken hi (x)=(7x+1)%4 (denklik durumunda 6ncelikli) ve h, (x)=(11x)%4
anahtarlama fonksiyonlarint kullandigini varsayarak eklemeler sonucunda olusan tabloyu
¢iziniz. Bu yeni tablo iizerinde basarili bir arama i¢in incelenen ortalama sonda (probe)
sayisint belirtiniz.
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(c) (6 puan) Asagida verilen 8 anahtar deger, baglangicta bos olan bir dogrusal sondalama
anahtarlama tablosuna (linear probing hash table) eklenmek istenmektedir.

7 6 5 13 9 12 10 11

Bu anahtarlama tablosunun; X bir anahtar1 ifade ederken h(x)=(13x+1)%
anahtarlama fonksiyonunu kullandigini, tablonun boyutunun daima 8 oldugunu ve hig
biliyiimedigini veya kiiclilmedigini varsayarak eklemeler sonucunda olusan tabloyu ¢iziniz

(d) (8 puan) Yukarida (c) sikkinda dogrusal sondalama anahtarlama ile olugturulan tablodan
13 anahtar degeri silinmek istenmektedir. (c) sikkindaki varsayimlarin aynen gegerli
oldugunu varsayarak bu silmeler sonucunda olusan tabloyu ¢iziniz
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Soru 5. (28 puan) Cizgeler (Graphs)

Asagida 7 diigimden (nodes) ve 9 kenardan (edges) olusan bir ¢izge, komsuluk listesi
(adjacency-list) gosterimi kullanilarak belirtilmistir:

F

F G

I @™ O W

(@)
>

T O MmO o>
Mmoo > 0O O >m
(@)

D

(a) (2 puan) Tanimlanan ¢izgeyi yukaridaki gosterimin yanindaki bosluga ¢iziniz.

(b) (14 puan) Bu ¢izge iizerinde A ile belirtilen diigiimden ulasilabilecek diger tiim
diigtimleri derinlik-6ncelikli arama (depth-first search) algoritmasi kullanarak bulunmak
istenmektedir. Arama isleminde diiglimlerin ziyaret edilmesi sirasin1 belirtiniz. Ayrica her
diigim i¢in ona ulasilirken takip edilecek patikalari belirtiniz.

(¢) (12 puan) Bir ¢izgenin iki parcali (bipartite) olmasi ne demektir? Verdiginiz tanim
iizerinden yukarida tanimlanan ¢izgenin iki parcali bir ¢izge olup olmadigini belirtiniz.



